

Год издания 9-й.

Четверг, 19 июля 1928 года.

№ 166

ШЕЛАБОЛИХИНСКИЕ СЕЛЬСОВЕТЧИКИ ОТЛЫНИВАЮТ ОТ УЧЕТНО-НАЛОГОВОЙ РАБОТЫ.

Деминские богатеи дробят хозяйства, чтобы уменьшить налог, а учетчики им послабляют.

Шелаболихинский сельсовет выезжает на учеткомиссию.

В Шелаболихе и ее поселках выявление объектов обложения идет туда. Члены Сельсовета, за исключением трех человек, совершенно ничего не работают, сельская учетная комиссия, состоящая из четырех человек, целыми вечерами сидит одна, не ведя ни одного члена Сельсовета. Их никак не вызовешь, они боятся, что к ним поедут полосы обмерят.

Обмер производят только учетная комиссия, а члены Сельсовета посыпаются. Человек 80 граждан еще до сих пор не выявили объектов обложения.

Селькор,

Деминская учеткомиссия верит ложным семейным разделам.

Среди крестьян деревни Деминки, Павловского района, с началом кампании по учету объектов обложения начались семейные раздели. Зажиточные семьи, имея большое количество посева, скота и т. д., разделяют хозяйства, делая ложный раздел, но делают это таким образом, чтобы подпасть под группу хозяйств, нижесреднепроцентного.

Учетная сельская комиссия, видя, что тот или иной гражданин принял разделенный акт, идет на его уступки.

При этом говорит: «поскольку акт составлен, значит законно».

Сельсовет, несмотря на то, что такие раздели не могут иметь места, все же акты заверяет.

Грин.

Как секретарь Красноярского сельсовета подготовлялся к налоговой кампании.

На июньском совещании председателей и секретарей сельсовета в с. Чистяновке было много времени, чтобы вниманию вопросу о тесной связи сельсоветов и налоговых комиссий с бедняками и средняками, для того, чтобы более правильно выявить объекты обложения, не допускало со стороны кулачества и зажиточных обмана.

Секретарь Красноярского сельсовета Теликин, возвращаясь с совещания, заехал в с. Покровку с более крепкими средняками и нагрузился очищенным до той степени, что еще домой его увезли. Выпивали, конечно, тоже у крепкого средняка.

Чистяновскому РИБУ надо бы на Красноярку обратить особое внимание, чтобы зажиточные не укрылись под крыльшком секретаря Теликина.

Недовольный

Член учетной комиссии объектов обложения не выявляет, а конями меняет.

Заместитель председателя Бешенцевского сельсовета, Белоярского района, Пронин предложил члену комиссии Семенину Николаю ехать мерять посевы граждан 4-го июля. Семенин отказался, ссылаясь на недосуг. В этот же день он ездил искать меновщиков лошадей.

С таким членом комиссии учета объектов обложения на 100 проц. не выполнить. Наблюдающий.

Секретарь сельсовета—укрываематель объектов обложения.

Когда началась налоговая кампания в селе Александровке, Алейского района, секретарь сельсовета Ширяев скрыл 1 десятину посева и 28 шт. овец, не записав их в обложение.

Ширяев с работы снят и оптравлен, как злостный укрыватель.

П. С.

Урожай



Мне бы телеграмму в город—
Скоро буду, чтоб машины гото-
вовы были.

После исправления само- лета, Чухновский поле- тит на розыски Амунд- сена и Александри.

МОСКВА, 18 июля. В комитете помощи «Италии» сотрудник Тасс сообщили, что решение Самодивича итти на Адвентсебе вызвано тем, что самолет Чухновского требует исправления.

Кроме того, со стороны итальянских руководителей было указано неделесообразность производить разведку группы Александри и высказана просьба немедленно передать на «Чтити да Милано» (плакучая база Нобиле) спасенных итальянцев.

Комитет предложил Самодивичу приготовить все для того, чтобы Чухновский мог вылететь на розыски Амундсена и Александри.

Поздравления норвежского правительства.

ОСЛО, 17 июля. Норвежское телеграфное агентство сообщает: «норвежская печать восхваляет подвиг советского ледокола «Красин». Министерство иностранных дел обратилось к посланнику СССР Колонтай с письмом, в котором просит передать Советскому Правительству наилучшие поздравления по поводу спасательной работы «Красина» и Чухновского».

Поздравления Чухновскому от русско-американской торговой палаты.

НЬЮ-ЙОРК, 16 июля. Русско-американская торговая палата телеграфировала поздравления Чухновскому и Самодивичу с приглашением привезти в Северо-Американские Соединенные Штаты.

Ребрихинские коллективы командировали членов С.-Х. артелей и машинных товариществ в коммуну „Майское утро“.

Из Ребрихинского района выехала группа членов сельхоз. товариществ по обработке земли и машинных товариществ в коммуну «Майское утро» на экскурсию для изучения постановки хозяйственного дела в коммуне. В числе 5-ти членов и групповой агроном, тов. Марков.

Цель экскурсии—изучить хозяйственную постановку дела в коммуне, так как артели поставили задачей в нынешнем году перейти на сложный устав коммуны, а машинные товарищества—на устав с.-х. артелей по обработке земли.

По приезде их будет в районе созвано районное совещание коллективных объединений и заслушается доклад о проведении экскурсии.

Степанов.

Ход хлебозаготовок в нашем округе.

За третью пятницу июля (с 10 по 16) заготовлено всего только 1045 центнеров или 6379 пудов хлеба.

Против предыдущей пятницы заготовки снизились больше чем на половину.

18 июля в Москве открылся 6-й Всемирный Конгресс Коммунистического Интернационала.

Конгресс приветствовали представители различных стран.

Конгресс принял воззвание к международному пролетариату о борьбе против фашизма.

МОСКВА, 17 июля. Вечером в колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное открытие 6 Всемирного Конгресса Коминтерна.

В 7 часов тов. Бухарин, встреченный бурной, продолжительной овацией, во вступительной речи почтил память многочисленных борцов, павших в борьбе за мировую революцию, обрисовал рост революционного движения и наметил задачи Конгресса.

Затем Конгресс приступил к выборам президиума, в состав которого вошли: Клара Цеткин, от ВКП: т.т. Сталин, Бухарин, Молотов, Мануильский и Пятницкий, от Профинтерна: Лозовский, Хитров, Шюлер, представители Англии, Германии, Франции, Китая, САСШ, Италии, Греции, Чехо-Словакии, Польши, Финляндии, Швейцарии, Швеции, Японии, Индии, Индонезии, Южной Америки, Балкан, Кавказа.

Избранные члены президиума занимают свои места.

Появление т. Сталина на трибуне встречается продолжительной бурной овацией.

Затем все поют «Интернационал». По предложению президиума, Конгресс принял следующий порядок дня: Отчет Исполкома Коминтерна, Отчет Интернациональной Контрольной Комиссии, Отчет Исполкома КИМа, программа Коминтерна, о мерах борьбы с опасностью империалистических войн, вопросы революционного движения в колониях, Положение СССР и ВКП и выборы.

После утверждения регламента, Конгресс заслушал приветствия от представителей Китая, Японии, Южной Америки, Мексики, Германии, от негров САСШ, Индии.

Затем Конгресс приветствовал представители Московского пролетариата, а также представители трудящихся Узбекистана.

Затем Конгресс принял воззвания к пролетариату СССР и трудящимся массам Китая, воззвание к международному пролетариату о борьбе против фашизма.

Премировано 10 рабочих черемховского бассейна за внесенные ими предложения по рационализации.

НОВОСИБИРСК, 18 июля. Закончился смотр черемховского бассейна, организованный редакцией «Советской Сибири». Вчера в переполненном клубе состоялось общерабочее собрание горняков, металлистов и треста, посыпанное итогам смотра. Рабочие, внесшие предложения были розданы удостоверения и премии. Премировано 10 рабочих. Первая премия присуждена рабочему Гензкину, изобретшему электрический барабанный эскалатор. В заключительном номере смотровой газеты рабочие пишут: «Смотр снял железнное кольцо с языка рабочих и сейчас активность наша растет, это писал никогда в газете, и те стали писать. Теперь у нас появилась откровенность, смотр научил нас работать по-новому».

Делегация норвежских коммунистов в Москве.

10 июля в Москву прибыла делегация норвежского профсоюза коммунальных работников, в состав которой входят: секретарь союза Олаф Одгаард, председатель отдела села в Осло Олаф Эриксен, трамвайный рабочий О. С. Мюз и коммунальные служащие Олаф Иогансен и Сигурд Сольгейм.

Цель приседа—ознакомление с работой союза коммунальных работников СССР. Делегация намерена также ознакомиться с деятельностью Наркомтруда. Наркомпроса и органов коммунального хозяйства. Делегация посетит Украину, Крым и Кавказ.

В Москве норвежцы пробудут около семи дней.

Арестовано 12 крупных вредителей в Верхнеудинске.

НОВОСИБИРСК, 18 июля. В связи с разоблачениями в газете, в Верхнеудинске арестовано 12 вредителей на крупнейшем в Башкирской Республике винокуренном заводе. Вредители испортили ректификационный аппарат и несколько тысяч ведер спирта ушло в канаву. Ими закупорен водосточный канал, вследствие чего завод затопило и работы остановились. Тринадцатый вредитель исчез, захватив планы завода.

По китайскому вопросу Япония выступает заподно с Англией.

ТОКИО, 17 июля. По сообщению «Ниц-Ници», премьер Танака выступил на заседании кабинета министров со следующим заявлением по вопросу о японско-китайских отношениях: в связи с намерениями нанкинского правительства приступить к пересмотру договоров Битая с державами Япония ведет переговоры на предмет согласованного выступления с Англией, которая, по-видимому, разделает японскую точку зрения.

Увеличилось количество предложений в Красноярских мастерских, но это увеличение носило кампанийский характер, а после окончания кампании количество предложений уменьшилось более чем в десять раз.

Докладчик поднимает вопрос «о закреплении движения рационализаторской мысли». По докладам начались прения.

Естественно, что интерес рабочих к производству падает, они ходят на производственные совещания, по их выражению, «за свидетелей». Из фонда промирования 1.000 рублей на копейки не выдано.

Увеличилось количество предложений в Красноярских мастерских, но это увеличение носило кампанийский характер, а после окончания кампании количество предложений уменьшилось более чем в десять раз.

Докладчик поднимает вопрос «о закреплении движения рационализаторской мысли». По докладам начались прения.

Свидетели Парижской коммуны в Москве на выставке Парижской коммуны в Центре Дома Красной армии.



На снимке:—ветеран Парижской Коммуны Инар Фуркад, Дежейнер—автор музыки Интернационала и недавно выпущенный из тюрьмы вождь французской компартии тов. Кашен (второй слева).

Задачи совпартшколы.

Задачи совпартшколы при московской губспартшколе открыты прием заявок на первый курс. В заочную школу принимаются члены ВКП (б), ВЛКСМ и беспартийные рабочие и крестьяне, ведущие общественную работу.

Обучение допускается как по полному курсу совпартшколы, так и по отдельным предметам: русский язык, математика, естествознание, экономическая география, политэкономия, экономическая политика, история классовой борьбы, история ВКП (б), ленинизм, советское строительство и исторический материализм. Продолжительность обучения по полному курсу 3 года и по отдельным дисциплинам—от 19 до 15 месяцев.

Немедленно нужно приступить к проверке работы по проведению озимой посевной кампании.

МОСКВА, 18 июля. ЦК ВКП (б) и НК РКИ СССР в обращении ко всем местным органам КБ—РКИ предлагает немедленно приступить к контролю работ по проведению озимой кампании. Особо внимательно необходимо проследить за аккуратным выполнением промышленностью своих заказов, а также за своевременным завозом и распределением по всем районам необходимого сельхозинвентаря: машин, особенно уборочных, семян и удобрений. Каждые две недели местные органы КБ—РКИ должны информировать НК РКИ СССР о ходе работы, выделяя особо недостатки, требующие вмешательства высших органов.

Мировой Коммунистический Конгресс.

(Передовая «Правды», переданная по радио).

17 открылся шестой Конгресс Коммунистического Интернационала.

Конгресс прежде всего просмотрит тот путь, который пройдет Комунистическим Интернационалом за последние четыре года с тех пор, как делегаты коммунистических партий собрались на пятый конгресс в 1924 году, в десятую годовщину начала империалистской войны.

Мировой капитализм переживает полосу относительной стабилизации. Волосу этой «стабилизации» коммунистические партии в крупнейших городах европейского материала (Берлин, Париж, Варшава) становятся сильнейшими партиями в среде пролетариата—таков итог последних парламентских выборов.

Глубокий стихийный процесс полевения рабочих масс буржуазных стран совершенно несомненен. Он идет параллельно с нарастанием колониальных революций и ростом социалистического строительства СССР.

Обсудив отчет ИБКИ, а также его дальнейшие общие задачи, Конгресс обсудит крупнейший для Коминтерна вопрос о его программе. Программа явится сама одним из острых оружий борьбы с теоретическими гнусностями социал-демократии и одним из лучших инструментов для организации революционных рабочих вокруг знамени Маркса и Ленина.

Военный вопрос на шестом Конгрессе Коминтерна стоит как особый вопрос в порядке дня. Не надо объяснять, почему это так. Буржуазия готовит (местами уже ведет) новые войны. Военный вопрос не может стоять перед Конгрессом Коммунистического Интернационала в связи с вопросом об усилении борьбы против социал-демократии и реформизма.

Социал-демократия будет главным виновником грядущей войны, ибо она связывает по рукам и ногам международный рабочий класс в его борьбе против империализма и империалистических военных авантюристов.

Особым пунктом повестки дня стоит вопрос колониальный. За последние четыре года колониальное движение прошло в своем развитии такой знаменательный путь, который оно не проходило в предшествовавшие столетия. Речь идет, в первую голову, о китайской революции.

Наконец, в порядке шестого Конгресса стоит вопрос о положении СССР. СССР—отчество мирового пролетариата. Это та страна, на которую устремлены с надеждой и верой взоры трудящихся всех стран.

Шестой Конгресс Коминтерна будет исключителен по своему историческому значению.

Пламенный братский привет делегатам шестого Конгресса от коммунистов и рабочих Советского Союза!

Хроника „недели обороны“.

В Осоавиахиме получен номер журнала «Красноармеец», посвященный «неделе обороны». Журнал распределяется по ячейкам.

* *

В Юридические члены Осоавиахима вступили Церброк, Коммунтрест и Жилкоопрест. «Новый Баст». Осоавиахим получены членские билеты для юридических членов.

* *

Вечер в пользу Осоавиахима, устроенный в летнем театре в понедельник 16-го июля, дал чистой прибыли 170 рублей.

* *

Синяя блузка Советглосумящих выступила во всех клубах города с постановками, посвященными неделе обороны.

* *

30 проц. всех собранных средств от недели обороны поставлено осталось на нужды ячеек Осоавиахима.

* *

Вечер—гульян с постановкой в пользу Осоавиахима устраивается в саду Профсоюзов, в пятницу 27-го июля. На вечере будет производиться запись в члены Осоавиахима и будет устроен платный тир. В саду на стадионе будут пущены два воздушных шара и модели аэропланов.

* *

Стремба на лучший стрелковый кружок будет проведена в саду профсоюзов 27 июля. Лучший кружок получит боевую винтовку стоимостью 50 рублей.

О военной технике.

(Статья Начальника Военной Академии РККА).

Наша Красная армия шаг за шагом выходит на уровень современных требований. На этот уровень она выходит и в области своей военной техники. Это—еще плюс. Но значит ли это, что во время войны мы не должны ждать со стороны противника технической внезапности или превосходства его техники в той или другой отрасли военного дела?

На сегодняшней стадии развития промышленности и индустриализации нашей страны противник в области военной техники может еще оказаться сильнее нас. Но зато на нашей стороне имеется, выражающая слова Энгельса, новое оружие и новый человек. Новое оружие—это открытые классовые лозунги нашей борьбы, которые могут в конечном счете оказаться более дальновидными, чем военная техника.

В подобие в вопросах военной техники мы еще и сейчас часто встречаемся с подходом, который можно выразить так: «Вот, у них, у противников, все хорошо, возможностей большие, а мы, вот, бедны...»

Взгляд вредный, опасный и неверный. Прежде всего мы не так уж бедны (наша армия уже не та, какой она была в 1918—20 годах—армия импровизированная, армия слабой техники); во-вторых, капиталисты не так уж сильны.

Сейчас, после мировой войны военная техника развивается гораздо более быстрым темпом, чем она развивалась до войны. Военная техника развивается относительно более быстрым темпом, чем развивается капиталистическая индустрия. В чем же дело? А дело в том, что военная техника капитализма сегодняшнего дня растет на несколько иной основе, чем военная техника дооцененного капитализма. Объяснения фулериту, преклонение перед машиной и все решающей силой машины следуют искать вовсе не в том, что Англия 1927 года в смысле мощи и силы капитализма усилилась в сравнении с Англией 1914 г., а в массовании, отсутствии уверенности в человеческом материале.

Французская дивизия в начале войны, в 1914 году, имела 24 тяжелых пулемета и не имела ни одного легкого пулемета; французская же дивизия в конце войны, в 1918 году, имела 108 тяжелых и 324 легких пулемета. Таким образом, формально говоря, французская дивизия 1918 года должна была быть более боеспособной, чем дивизия 1914 года; в несколько десятков раз увеличилась ее огневая голова, о китайской революции.

Однако это не так. Усиленное развитие техники подталкивалось, подталкивалось усталостью французского солдата, все чаще проявлявшим нежелание идти и атаку, протестовавшего против войны солдатскими бунтами. Таким образом, техника, рост которой подстегивалась изменениями классовыми соотношениями внутри буржуазных стран—это, формально говоря, сила, а по существу—признак слабости.

Вот этого не понимают люди, которые впадают в панику перед голыми цифрами о достижениях капиталистической военной техники и не хотят или не умеют видеть причин, подстегивающих этот рост. В этом росте капиталистической военной техники кроются противоречия и другого порядка. Машинам сама по себе беспомощна, если в бою ее не обслуживает наездный человек. Почему высокая военная техника Франции в течение двух лет не могла справиться с почти безоружным, в сравнении с французской военной техникой, рифским народом?

А потому, что солдат, обслуживающий эту военную технику французского империализма, не совсем охотно шел в бой и вел в бой машину. Конечно, из всего этого не вытекает и не может вытекать пренебрежительное отношение к технике.

Искусство тактиков Красной армии будет заключаться в том, чтобы на базе нашей собственной, а не какой-то идеальной и надуманной технике, добиваться победы. Но мы не пойдем по пути замены человека машиной, противопоставления машины человеку. Р. Эйдеман.

Председателю месткома коллектива ЦРК Мусихиной заниматься критикой „некогда“

Начальник транспортного отдела ГПУ Сегеневич сомневается в том, может ли критиковать рядовая масса начальство.

Комсомольцы Лесозавода больше думают о пивной, чем о работе.

Масса за критику, а сек- Ячейка ВЛКСМ лесозавода № 13 работает слабо.

Председатель месткома коллектива ЦРК тов. Мусихина, она же временно исполняет должность секретаря партийчика, боится критики.

Например, 9 июля состоялось общее партийчиковое собрание с обсуждением плана ячейковой работы на июль месяц.

В плане не было ни одного пункта о критике.

Дисциплина ослабла.

Когда один из членов партийчика внес предложение о том, чтобы включить в план работы пункт о критике, то председатель месткома тов. Мусихина об этом и спросила не хотела, замахала руками, говоря: — «не нужно, не нужно критики», мотивируя это тем, что нет времени заниматься критикой и «вы тем самым пунктом сорвите наш план работы» и т. д.

И только благодаря настойчивости общего собрания удалось привести этот пункт.

Присутствующий.

Сегеневич боится критики.

25-го июня на партсобрании Транспорт. Отдела ГПУ рядовые члены партии ставили вопрос о критике и самокритике.

Начальник Транспортного Отдела ГПУ Сегеневич по этому вопросу сказал, что надо поручить секретарю партийчика сходить в райком и выяснить может ли рядовая масса критиковать начальство.

Сегеневич, вероятно, ждет особых обращений Ц. К., специально о начальству,—может его критиковать или нельзя.

Билет.

Комсомолец Соколкин организовал беспартийную молодежь и посеял десятину льна.

На страницах «Красного Алтая» встречались заметки, в которых отмечались плохие стороны села Журавлихи, Белоярского района.

Но ни одна только недостатки в селе, а есть и достижения.

Например, комсомолец тов. Соколкин организовал вокруг себя беспартийную молодежь и посеял десятину льна.

Комсомолец бери пример с тов. Соколкина.

Организуй беспартийную молодежь и проводи культурные мероприятия сельского хозяйства.

Перо.

„Сорную траву“ долой из комсомольских рядов.

Комсомолец Веснин целый год добывался службы. Наконец, благодаря детдомовской работнице Ушаковой и зав. детдомом Закурдаевой, он добился места вожатого в детдоме с окладом 32 руб. в месяц.

Веснин так «хорошо» работал, что Анисимовская ячейка ВЛКСМ исключила его из своих рядов. В течение пребывания Веснин в комсомоле замечались большие проступки, например, срыв посевной кампании, комсомольское чванство, бюрократическое отношение к беспартийной молодежи и т. д.

В течение года он скрывал венерическую болезнь, от которой могли бы заразиться все пионеры.

Исключение не понравилось ему, он поехал жаловаться в Райком.

Приезжал оттуда и говорит: «меня Райком восстановил».

При поездке секретаря в Райком выяснилось, что его никто не восстанавливал.

Веснин окопался и не хочет признавать постановление ячейки ВЛКСМ. Он теперь говорит: «исключили меня и ладно, вожатым же я буду служить, для меня комсомол не при чем».

Беленский.

Ухаживайте за корнеплодами по совету агронома.

Сельско-хозяйственная ферма Барнаульского Исправруддома служит показательным хозяйством для окрестного населения.

Как ухаживать за корнеплодами.

В данный момент рядки корнеплодов уже вполне обозначились и корешки достигли толщины карандаша. Если дальше оставить их в таком положении, то они будут мешать одному растению другому, необходимо приступить к их прореживанию.

Само собой разумеется, что между рядами должны быть чисты от сорняков. Запускать эту работу, т. е. рыхление между рядами, нельзя так как тогда не получится сбора урожая.

В продолжении лета между рядами рыхлятся 2—3 раза, а в таком году, как нынешний, т. е. сухой, 3—4. Нужно стремиться к тому, чтобы между рядами были свободны от трав и были в рыхлом состоянии. Как уже упоминалось, в прореживанию корнеплодов можно приступить, когда они достигли толщины карандаша. Всякое рыхление в выполнении прореживания вызывает, так называемое, стеклы корня, т. е. неправильное утолщение его.

5.

Сельскохозяйственная ферма исправруддома — рассадник с.-х. культуры.

При Барнаульском Исправруддоме имеется сельско-хозяйственная ферма, которая является не только доходной, но и служит для культурно-просветительских целей. В текущем году приобретен трактор и засеяно 280 десятин разными культурами. Посев производился под наблюдением полевода и чистосортными семенами, за исключением ячменя.

Божайт этот выделен ячейкой ВЛКСМ Дрож-пив. завода.

Встает вопрос, для чего существует вожатый, когда он не ведет с ними никакой работы.

Дрожживаводу отпускаемы нараспло 15 рублей вожатому не лучше ли употребить на культурные нужды отряда.

Дикарь.

Кроме практической работы с засадами и стерженевыми коренями с малым количеством боковых корешков, поэтому нет такого переплетания почвы и образования их крупинок, так называемое нежное строение почвы, без чего последующие растения развиваются в дальнейшем мере не могут. Поэтому клевер почвы не восстанавливается.

Кроме практической работы с засадами и стерженевыми коренями с малым количеством боковых корешков, поэтому нет такого переплетания почвы и образования их крупинок, так называемое нежное строение почвы, без чего последующие растения развиваются в дальнейшем мере не могут. Поэтому клевер почвы не восстанавливается.

Американский пырей имеет мочковатое строение корня, поэтому противоречит клеверу в вышесказанных пунктах. Его корневое достоинство умалывается, конечно, нельзя. Богатое белком сено предоставляет лучший корм для скота, но скормливать без приема лугового и стенного сена, содержащего злаки—не выгодно, т. к. корневое количество ценных белков проходит через кишечный тракт животного непреваренным.

Иные сторонники клевера говорят, что он удобряет землю. В отношении азота—да, а калия, известия и фосфора—как раз наоборот. Это подтверждают следующие цифры. Берут с десятин в фунтах:

Калий. Извести. Фосфора. Хлеба . . . 75 25 40 Клевер . . 203 220 65

Результат достаточно убедителен. Теперь посмотрим, как восстанавливаются построение почвы клевером и пыреем. Клевер, как и все бобовые

и крапивы, при засушливом климате почвы придется принять во внимание.

Итак, крестьянину, когда имеется наиболее ценная трава, ждать как-то другой, из-за чего медлить с переходом на севооборот, нельзя.

Если нужно иметь богатый белком корм, сей люцерну как чистую, так и вместе с пыреем. Люцерна имеет питательное достоинство, как и клевер, при наших условиях развивается удовлетворительно.

А. Илюшин.

Искусственное обесеменение кобылиц в Шадринском и Павловском районах дало хорошие результаты

Хорошие результаты.

В 1924 году весной проводилась в с. Павловском 1 Сибирскозаводом работа по искусственному обесеменению кобылиц. На случном пункте стояли красавцы «Плюм-Пуддинг» и «Варвар-железный», тоже хороший рыхак. От этих желательно получить больше жеребят, чтобы Павловский район имел впоследствии своих хороших производителей и явил бы собой коневодное гнездо, откуда ценные лошади черпались бы в армии и на ремонт нашего скучного коневодства.

Следовательно, все надеялись к этому виду обесеменения и все крикеточки должны быть оставлены.

Если в Шадринском районе общая выжеребка немного ниже, то, принимая во внимание первый опыт этого обесеменения, здесь следует сказать, что результат есть.

В прошлом году в Шадринском районе было обесеменено до 100 маток, а ныне пока 35.

Ведите, граждане, своих кобылиц на пункт Госконюшни.

Агроном Софонов.

СУД НАД БЫВ. РАБОТНИКАМИ ОКРОНО

Полуграмотного Захарова ОкРНО выдвинул зав. 8 детдомом

Зав. совхозом брал молоко для себя и не давал ни капли воспитанникам.

3-й день суда.

Утреннее заседание, 17-го июля, началось продолжением допроса свидетелей по делу Фирсанова и Кузнецова.

Перед судом проходят свидетели—воспитанники детских домов. Всем им пришло на своей шее испытать все «прелести» воспитания «дядя Тимы» и Кузнецова.

„Долетел до забора“.

Харламов Иван—14-ти летний свидетель. Суду он рассказывает просто:

— Забивал я гвоздь в угол и не слышал как мне вскричал «дядя Тима». Но он подошел и толкнул меня.

— Сильно?

— Да ничего, подходящее.... До забора долетел.

В последнее время Харламов жил на совхозе. По словам Харламова и других свидетелей, совхоз—это « ссылка », в которую ссылают насилие тех, кто провинится.

— На совхозе тоже было не акти хорошо,—стесняясь и тихонько говорят Харламов. Рубашки были грязные, снимали только тогда, когда износятся.

Телитам можно, а ребятам нельзя.

На совхозе были коровы, которые доклились. «Мудрая» администрация совхоза часть молока брала для себя, а остальное отдавала свиньям да телятам. Воспитанникам не давали ни капли, отвечая, примерно, так:

— Ничего, не на мясо же вас откармливать.

— А на совхозе вас никто не бил?—интересуется суд.

— Кузнецов раза два бил. Не успел я доделать какую-то работу, он меня вызывал и говорит: «ходи на все четыре стороны».

— Не уйду.

Вытолкнули на улицу. Ушел я в сени, Кузнецов выходит:

— Все еще не ушел!—закричал он и толкнул меня, что я люблю открыть дверь и стукнуться об другую стенку.

Культурно-воспитательной работы в детском доме, по словам Харламова, не велось. Газет не было. Были одни старые журналы. Ребята были предоставлены самим себе.

Кузнецов, жалая вывернуться на суде, стал задавать свидетелю вопросы.

— Скажи-ка, Харламов, когда я у вас там работал, хоть одна корова отелилась?

— Хорошо помню, отелилась одна корова.

— Так, так,—мычит Кузнецов, ну, а скажи, ведь корова отелилась за несколько дней перед тем, как мне уехали с Совхоза, разве тогда можно было есть молоко?

— Испо, что можно, сам видел как ваша жена таскала в кринке молоко.

Кузнецов молча садится. Крыть нечем.

Побои—обыкновенное явление в детдомах.

Появляется новый свидетель. Маленький, «аршин с шапкой», девятилетний Потихов. Живет он в детских домах с малолетством. Жил он в разных домах и на вопрос—знает ли он Фирсанова—отвечает:

— Конечно, знаю. Играли мы в догонялки. Ну, он меня и поколотил по щеке, потом по щекам ударили раза два или три.

— Ну, а в других детских домах вас не били?

— Били, в том детском доме были раза, в другом раза два били,—говорят воспитанники так спокойно, как будто речь идет не о побоях, а о количестве выпитых чашек чаю.

Режими на детских желудках.

Кузнецов—ярый приверженец режима экономии, он выдавал ребятам на 40 человек 4 килограмма сахара на месяц, в то время как 4 килограмма по норме полагается только на неделю.

— Ну, а как Кузнецов, часто пьянствовал?

— Очень часто.

— Откуда же вы это знаете?

— Да как же не знать, когда не каждый день посыпал меня в кооператив за водкой.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Почетный гость из Окроно.

— Навещал ваш совхоз кто-нибудь из Окроно?

— Были как-то Башкиров и Фирсанов, приехали на паре. Послали за водкой Горяева и напились.

Фирсанов с пьяных глаз полез в окно. А Башкиров пьяный валился на полу, пришлось их ребятам подсаживать в пролетку.

Беда, коль приготи начнет печи сапожники.

Захаров в прошлом крестьянин, работал чернорабочим в Сибрайиздате, имеет низшее образование, работал переписчиком в ОкРНО и вдруг попал заведывающим детским домом и притом таким серьезным детским домом, в котором воспитываются малолетние правонарушители.

— Кто же вас выдвинул на эту работу?

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

Прокурора интересует вопрос, на ком же лежала учебно-воспитательная часть работы.

— На мне,—уверенно отвечает Захаров.

— Позвольте, как же вы, имея низшее образование, не имея никакого опыта, руководили этой работой?

— С помощью литературы. (?)

В детдоме были переростки Мурзина и Савинкова. Захаров, воспользовавшись их безвыходным положением, заставлял их работать, не платя им за это ни одной копейки денег.

— А какие были у вас взаимоотношения с Мурзиным?—спрашивает председатель суда.

Захаров некоторое время молчит, потом начинает сбивчиво и заметно волнившись говорить.

— Их надо было разгрузить, но они жили у нас и работали... А знакомиться с ней не знакомились, писем никаких не писали, что с ней сейчас не знало.

Инженерожатый Брагин.

После допроса Захарова суд допрашивал бывшего инженерожатого Брагина.

— А что же он делал на этой должности?

— Да ничего. Ходил как жандарм по детскому дому, высаживал к кому бы придраться и наказывать воспитанников.

— Высокоавторитетная личность.

С ячейкой себя Фирсанов вел по особенному. Прежде всего он всех уверил, что он высокоавторитетная личность.

— Сам Базовский мой хороший друг, а уж про Башкирова и говорить нечего, мой задушевный товарищ.

— Ну и боялись пикнуть. Куда пойдешь жаловаться, когда у него такие большие связи.

— А при вас Фирсанов был кого-нибудь?—интересуется суд.

— И был и матерился, как извозчик.

Как-то слышу крик в спальне, забегаю и вижу картину: Фирсанов прыгает перед воспитанником Горлановым и кричит:

— Ах ты—так твою раз та, убди!

Когда секретарь ячейки попробовал сходить в Райком и поговорить о недостатках, то после этого Фирсанов сам пошел в Райком и добился снятия с работы секретаря Григорьева.

Допросом Знаменского закончилось утреннее заседание 17-го июля.

(Вечернее заседание, 17 июля).

На вечернем заседании, 17-го июля, суд допрашивал свидетеля Соловьева.

Соловьев работал в Комиссии по расследованию ненормальностей и полностью подтвердил предъявленные обвинения.

Интересно, что Башкиров после ареста Фирсанова подешевел в Солорьеву и укоризненно сказал:

— Эх ты, посади ты у меня Фирсанова в тюрьму. Он, видимо, и не догадывался, что за Фирсановым в очередь в тюрьму стоял сам.

Захаров вертился.

Затем суд допрашивал обвиняемого бывшего заведывающего 8 детдомом Захарова.

— Граждане судьи,—елейным голосом говорит Захаров,—мне предъявлено обвинение в попойках. Да какие же это попойки? Соберутся у меня два-три товарища, выпьем, поюсем песни—вот и все.

— В извинении Самойлова я не виноват, сам он меня, граждане судьи, вынудил на это.

— С револьвером на воспитанника я тоже не бросался. Просто я всегда ходил с револьвером, а тут еще

сказали в деревне, что кража.

Беда, коль приготи начнет печи сапожники.

Захаров в прошлом крестьянин,

работал чернорабочим в Сибрайиздате, имеет низшее образование, работал переписчиком в ОкРНО и вдруг попал заведывающим детским домом и притом таким серьезным детским домом, в котором воспитываются малолетние правонарушители.

— Кто же вас выдвинул на эту работу?

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

После Горяева суд допрашивал свидетеля воспитанника Овчинникова.

— Ткаченко, заведывающий хозяйственной частью ОкРНО.

— Но ведь Ткаченко не имел права самостоятельно назначать заведывающих детскими домами?

Захаров мнется и отвечает уклончиво.

За день.

СУД.

Собес отправляет на курорт «Широ» 3 инвалидов на полуторараммное лечение и 2 в «Аул» на тот же срок.

Предполагается произвести реорганизацию скорой помощи путем добавления медперсонала, приобретанием специальной кареты скорой помощи и лошади. За средствами решено обратиться в «РОКК».

Состоялось совещание предст. транспортной, водной и окружной медицины, на котором решено выделить комиссию по изучению и проработке вопросов о способах взаимного обслуживания и постепенного слияния всех лечебных учреждений в течение ближайшего пятилетнего плана.

Заболевания по городу за июль месяц: брюшной тиф 3 случая, скарлатина 2 и корь 1 случай.

Адмотделом ведется подготовка к выпуску печатных справочника с целью облегчения при обращении граждан по изучению и проработке вопросов о способах взаимного обслуживания и постепенного слияния всех лечебных учреждений в течение ближайшего пятилетнего плана.

Адмотделом получено распоряжение центра власти о создании курсов для подготовки женщин для строевой работы.

Уволен продавец магазина ЦРК № 1 Шишуев за неправильный отпуск муки (без членских книжек профсоюза и ЦРК).

ИТД приобретен у Барнаульского отделения Сибельсклада трактор «Фордзон».

Молотилки СО28 (полусложные) получили Барнаульское отделение Сибельсклада. Отпуск молотилок производится только коллектива и ККОВ на льготных условиях.

Члены артели «Шубинки» Безгодов и Борцов за пьянство (см. заметку в «Кр. Альте» № 153), отводятся из членов правления. На правление им вынесен выговор.

Н постройке моста через речку Боддин приступлено на дни. Для этой цели отпущено 600 рублей денег. Работы закончатся в недельный срок.

Составлен проект устройства взвоза к Кожзаводу. Устройство взвоза с мещением обойдется в 30 тысяч руб. Большую часть средств на устройство взвоза обещает изыскать Кожзавод.

Комиссия по обследованию рабочей части Исправрудома организована президиумом Горсовета. Комиссия на днях приступает к работе.

Отозваны президиумом Горсовета из состава Нарсудей Казанцев и Каржавина, как несоответствующие своему назначению. Новый Нарсудей утвержден т. Лебедева.

На 2000 рублей увеличивается бюджет на ликпункты в этом году. На эти средства в некоторых селах будут организованы ликпункты для допризывников.

Зарплата избачена по сведениям Окраплитпросвета в этом году буде увеличена на 10 проц.

Переговоры с секциями колхозов ведет Окраплитпросвет об участии неграмотных в колхозах. Окраплитпросвет ставит задачей стопроцентную ликвидацию неграмотности среди этих групп населения.

Что случилось?

Несчастный случай.

12 июля, за Обью, близ жел.-дор. моста, на насыпи, нечаянным выстрелом из централки убит гр. Стрижев, Дмитрий Михайлович. Убийство произошло в тот момент, когда Стрижев вытаскивал за дуло из лодки ружье, курок которого задел за корзину, отчего и получилась выстрел.

Ранение.

Гр-ну Медведеву, 16 июля, какими-то неизвестными на улице нанесено две ножевых раны.

Кражи.

У гр-ки Стойхиной, проживающей в номерах дома крестьянин, совершина кража разных домашних вещей, всего на сумму 300 руб.

У гр-ки Куликовой, Александры Ф., проживающей Левый берег пруда, № 45, посредством подбора ключа похищено 6 штук золотых колец и др. вещей.

Из дома инвалидов в ночь на 17-е июля похищены столовые веши.

Совершен ряд мелких краж у гр-ки Тимофеевой, Гущиной и Фокина.

Киносибирь.

«Долина слез»

18 и 19 июля. Сверх программы гастроли известного тенора

В репертуаре народные песни, песни нового быта, песни сибирской тайги и катарги.

Начало сеансов в 7, 9 и 10-30 часов.

18 и 19 июля. Алтайская легенда.

М. М. РЕЩИКОВА (сибирского)

драма
в 8-м частях.

Шесть дней 18, 19, 20, 21, 22-го июля

2-й СОВНИНО.

времен бунта Пугачева.

Исторический фильм эпохи Екатерины II-й Альбетто ЗАРХИ сценарий и постановка режис. ТАРИЧА. Оператор ГИБЕР. В главных ролях: Ярославцев, Вотцин, Клюкин, Жуков, Борисов, Кравченко, Рогожин, Позняков, Витотов и др.

Сверх программы новые события в СССР. ШАХТИНСКИЙ ПРОЦЕСС на экране.

Киносибирь.

Историческая фильма из времен царствования Александра II и Александра III.

Дворец и крепость

В 10-ти громадных частях. Грандиозная постановка! Всюду рекордные сборы!

Подробности читайте в Афишах.

20, 21 и 22-го июля.

Грандиозный боевик

Грозный тайфун 8 частей.

1-я серия.

Таинственная сумбардина 8 частей.

В главных ролях Вильям Десмонд и Эйлен Седжвик.

С 22-го июля в саду Профсоюзов

открывается душ

За пользование душем устанавливается плата о членов профсоюзов: 5 коп. за один раз и 50 к. в месяц.

С физкультурниками 3 к. за один раз и 25 коп. в месяц.

Вниманию всех членов секций Городского Совета.

В четверг, 19-го июля, в 6 часов вечера, будет производится работа секций:

Народного Образования, в помещении ОкрОНО.

Коммунальная, в помещении Горсовета (Пушкин, 64).

Финансово-налоговая, в помещении ОкроФО.

Явка членов называемых секций обязательна и без опоздания.

Остальные секции работают в этот день производить не будут.

Президиум Горсовета.

Барнаульский ОкроФО объявляет, что 21-го июля с. г., с 9 часов утра, на конном базаре, назначаются

ВТОРИЧНЫЕ ТОРГИ

на продажу лошади, изъятой у Ставропольского за недомики.

2537

Барокрофо.

ДИНАМО.

ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ
МАЙКИ и футбольные
ФУФАЙКИ.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

Анатолия № 42. 2538

Лошади ПОТЕРЯНЫ

мерин кай, уши пороты, во лбу небольшая звезда, грива на правую сторону. Матка гниедая, не пятачная, грива на правую сторону. Знающего прошу сообщить: с. Залесовское, Барн. округа, Сорокину Е. Е.

ДОМ 2-х этажный разм. 282 арш. Продается. Пролетарская № 128, между Соборн. и Конюш. пер.

2437

ДОМ ПРОДАЕТСЯ

Анатолия № 68. 2481

СПЕШНО

дешево продаётся дом, в центре, доходный. Анатолия № 82, спросить от 3 до 6 час. вечера.

2493

Сдаются 4 комнаты

с пользованием кухней. Никитинск. № 129, 2489

СПЕШНО

дом продается благоустроенный, можно в рассрочку, размер 11½×7 арш. 3-я Алтайская № 121, между Конюш. и 1 Прудским.

2512

Экономист

ищет работы. Востребования, член. ЦРК 12096. 2213

Продается сруб.

Поселок 2-е Песьяны, № 54.

ШТЕМПЕЛЬ И ПЕЧАТИ

изготавливает типография

Издел. „Красный Алтай“

Барнаул, Короленко, № 10.

Иногородние заказы высыпаются наложенным платежом.

Требуйте

образцы штемпелей и печатей с указанием цен

БЕСПЛАТНО.

Вы подписались на?

Красный Алтай?

Сдается КВАРТИРА

2 комнаты и лавка. Пушкинская № 93. 2507

Продается

баня на снос, дом на месте в центре и

другие вещи, узнать, Интернациональная, 114. 2503

Готовлю

в техник., шк. II-ст. Мало-Олонская, 1

2504

Врачебный уназатель.

ДОКТОР Б. А. ГРОМОВ.

Болезни легких, туберкулез, внутрен.

и детские. Прием с 11-2 час. дня и

с 6-7 часов вечера, в праздники с 8-10 часов утра. Выезжаю к больным на дом. Никитинская № 81.

2444

ВРАЧ И. Л. БРАНДТ

принимает больных по ушным, гор-

ловым и носовым болезням с 4-7 ч.

вечера, ежедневно. Пушкинская, № 57.

против гостин. «Комхоз», 2371

ДОКТОР Л. В. ВАКСМАН.

Прием больных по ушным, гор-

ловым и носовым болезням с 4-7 ч.

вечера, ежедневно. Пушкинская, № 143.

2372

ВРАЧ Вонгродзкий

ПРИЕМ БОЛЬНЫХ: по детским, внут-

ренним, туберкулезу с 8-9 ч. утра и

с 4-6 ч. вечера.

Никитинская (бывш. Бийская), № 67.

2521

ЗУБНОЙ ВРАЧ С. Е. НИКОЛЬСКАЯ.

Пушкинская, 57, против гостиницы «Комхоз».

Лечение, пломбирование, удаление и

вставка искусственных зубов на

каучуке и золоте.

Прием с 8 час. утра до 12 час. дня

и 8 час. до 9 час. вечера.

2422

ВРАЧ Г. В. ПОЛИВАНОВ

Интернациональная (Сузунская), 119

верх.

ПРИНИМАЕТ больных по акушерству

и женским болезням по понедельни-

кам, средам и пятницам с 6 до 8 ч.

и по вторникам, четвергам и суббо-

там с 4 до 6 час. вечера.

2537

ЛЕТНИЙ ТЕАТР.

Четверг, 19 июля

БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ

Комедия в 3 действиях, А. Н. Островского.

Постановка Игоря-Орлова.

Анонс: Дитя парижка, нечистая сила.